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OSTREDOK – 1592 M.N.M.

Je neděle 9.8.2009 a my se scházíme na stanoveném místě, abychom
tentokrát vyrazili k našim sousedům na Slovensko. Konkrétně se naším
cílem stala dosud nepoznaná „Velká Fatra“.

Sraz máme stanoven na 5:30 hodin. Pavel přichází včas a o pět minut
později už vyrážíme směr Mosty u Jablunkova a dále až k Ružomberoku.

Cesta ubíhala a v 8:00 hodin jsme byli na našem stanoveném místě –
Vyšné Revúce. Dlouho se nezdržujeme, přezouváme se, poslední úpravy
výstroje a můžeme vyrazit. Počasí je více jak nádherné, svítí sluníčko a je
bezvětří. Ve vesničce nalézáme rozcestník a vydáváme se po žluté značce
směr sedlo „Ploskej – 1390 m.n.m.“. Cesta ze začátku vede po šotolinové
cestě určené max. pro traktor, stoupání je však strmější a po slabých 15
minutách se nám otevírají pohledy do okolí a také jeden z vrcholů Velké
Fatry „Rakytov – 1567 m.n.m.“. Skalnatý vrchol na němž lze shlédnout kříž.
Po další půlhodince se dostáváme k první naší salaši, kterou díky
nevyzpytatelných psů raději mírně obcházíme. Sedlo „Ploskej“ už pomalu
vidíme a v 9:15 hodin se ocitáme v něm. Ze sedla lze krásně shlédnout
nejbližší vrchol „Černy kameň – 1479 m.n.m.“,  ale hlavně celou Malou Fatru
a částečně i Západní a Vysoké Tatry. Dáváme desetiminutovou pauzu na
občerstvení a vydáváme se směr vrchol „Ploská – 1532 m.n.m.“. Je opravdu
blízko a vrcholu se právem dostává jeho jméno. Vrchol je plochý o velikosti
fotbalového hřiště. Na této ploše se nachází rozcestník a u něj i hrob vojína,
který zde v roku 1944 zemřel. Z Ploské lze pohlédnout nejen na Malou Fatru,
ale i na sousední vrchol „Borišov – 1509 m.n.m.“ a celou velkofatranskou
magistrálu včetně nejvyššího vrcholu „Ostredok – 1592 m.n.m.“. Pořizujeme
pár snímků a už začínáme klesat do sedla „Chyžky – 1340 m.n.m.“. Cesta je
pohodlná, člověk se cítí jako by šel po polním chodníčku. Pod sedlem lze
shlédnout další salaš, která je však opuštěná. Hodinky ukazují 9:45 hodin.

Sedlo procházíme ani nezastavujeme a už se začínáme mírně potit do
stoupání, které vede k vrcholu „Suchý vrch – 1549 m.n.m.“. Cesta tento
vrchol však mírně traverzuje. Za slabou hodinku jsme těsně u něj. Turistický
chodník nevede přes tento vrchol. Nám to však nedalo, abychom na něj
nevylezli, pohledy do okolí za to stály. Vrchol je skalnatý. Dáváme si delší
pauzu, fotíme, před námi je přímo nejvyšší vrchol  - „Ostredok – 1592
m.n.m.“. Následně je cesta velmi pohodlná, stále krásný chodníček, kolem
travnaté plochy, výhledy na všechny strany. Je 11:20 hodin a my jsme na
Ostredku. Paradoxem je, že se na vrcholu setkáváme i s cyklistou, který jede
z opačné strany. Pořizujeme vrcholové foto, dáváme si zasloužené pivko a
přesně ve 12:00 hodin vyrážíme po hřebeni směr poslední dnešní vrchol –
„Križná – 1574 m.n.m“. Po cestě potkáváme již více návštěvníků tohoto
pohoří, všichni však jdou po cestě proti nám. Cesta kudy jdeme je krásně
vidět, chodník k vrcholu je zřetelný a cesta tak ubíhá podstatně rychleji. Na
Križné jsme za hodinku. Na tomto vrcholu je vojenská základna se stanicí
přijímající signál apod.. Dáváme si zde svačinu a za 15 minut vyrážíme směr
„Rybovské sedlo – 1289 m.n.m.“. Cesta začíná prudce klesat, scházíme
přímo kolmo po vrstevnicích. Pod námi v sele jde vidět další salaš a ovce. Ve
13:25 hodin jsme v sedle. Ze sedla vedou dvě možné trasy, jak se dostat zpět
do vesničky Vyšné Revúce. Buď dále pokračovat po hřebeni a pak se spojkou
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dostat na šotolinovou cestu vedoucí do obce nebo po zelené, která vede
téměř celou dobu podél potoka. Naše volba byla předem jasná, jdeme po
zelené. Ukazatel v sedle nás však ihned zmátl, šípka ukazovala trochu jiným
směrem. Požádali jsme proto baču, aby nám ukázal případnou cestu. Sám
potvrdil, že najít další značku v tak vysoké trávě je trochu problém. Cesta
nás však svedla do kotliny pod vrchol „Križná“. Jak se posléze ukázalo, vydat
se po zelené značce byla velká chyba! Cesta byla téměř neprošlapaná, vede
přes vysokou trávu. Stezka přes kopřivy nebyla výjimkou. Část cesty zpět
jsme si vůbec neužili. Po cca 45 minutách nás stezka zavedla až na
šotolinovou cestu, po které jsme po další slabé hodince došli až do vesničky.
U auta jsme byli zpět ve 14:50 hodin. Autem se vydáváme do větší obce
„Liptovská Osada“, kde nalézáme krásnou restauraci „U Jánošíka“ a
občerstvujeme se. V 16:00 hodin vyjíždíme směr Ostrava, v sedm jsme doma.

Téměř každý turista v mém okolí jednoznačně preferuje Malou Fatru
před Velkou. Je známější a nabízí vyšší vrcholy. Já jsem byl z Velké Fatry
velice příjemně překvapen. V mnoha pohledech na ni mi připomínala
ukrajinské poloniny. Její předností je také to, že zde nepotkáte tolik turistů.
Je klidnější a přitom půvabná, hodně půvabná, vřele doporučuji…:o).

Základní údaje:
Nástupní místo: Vyšné Revúce – 720 m.n.m.
Nejvyšší dosažený bod: Ostredok – 1592 m.n.m.
Převýšení: cca 2104 m. (tam i zpět)
Časový údaj treku: 8 hodin (vč. přestávek)
Poznámka: Po cestě není žádná chata, jídlo a pití na celý den!

  Petr Kocich – Kožuch
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